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Το «Κουμπί» της: ένα γυναικείο καφέ ανοιχτό 
στους άντρες
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Στην Ολύμπου, στο ύψος του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης, έχει ανοίξει ένα 
καφέ στο οποίο μπορείτε να γίνετε κυριολεκτικά μαλλιά κουβάρια. Κι αυτό γιατί 
λειτουργεί παράλληλα ως εργαστήριο χειροποίητων κατασκευών με πάγκο 
εργασίας, ραπτομηχανή, βελόνες, δέρματα, κλωστές, μαλλιά, κουβάρια και όλα τα 
συναφή.
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“Το Κουμπί” πήρε το όνομά του από το γεγονός ότι ο προηγούμενος νοικάτης έβαφε κουμπιά. Το “Coffee and Crafts” είναι οι σύγχρονες προσθήκες.

Έτσι, είτε με δικά σας υλικά κατασκευής, είτε με τη συμβολή των ιδιοκτητριών 
μπορείτε να κατασκευάσετε προσωπικά αντικείμενα ή δώρα. Αν πάλι δεν είστε 
εξοικειωμένοι με το όλο θέμα του ραψίματος, πλεξίματος κ.τ.λ. μπορείτε να 
αγοράσετε κάτι από τα έτοιμα crafts που υπάρχουν στο πωλητήριο του 
καταστήματος ή, ακόμα καλύτερα, μπορείτε να μάθετε συμμετέχοντας στα 



σεμινάρια επαγγελματιών χειροτεχνών και δημιουργών, τα οποία διοργανώνονται 
τρεις φορές την εβδομάδα.

Ο χώρος είναι εξοπλισμένος με ό,τι θα μπορούσατε να χρειαστείτε ώστε να δημιουργήσετε κάτι δικό σας είτε για προσωπική χρήση είτε για δώρο.

Η μία εκ των ιδιοκτητριών, Δήμητρα Κεχαγιά, δημοσιογράφος, μας εξήγησε πώς 
γεννήθηκε η ιδέα. «Προέκυψε μετά από μία πολύωρη συζήτηση με τη φίλη μου και 



συνιδιοκτήτρια, την Ανθή Χρυσοπούλου, η οποία είναι χειροτέχνισσα -αυτό κάνει 
ως δουλειά- έχει τελειώσει ψυχολογία, διακοσμητική, είναι μουσειοπαιδαγωγός και 
δουλεύει πολλά χρόνια σε εργαστήρια μουσείων και βιβλιοθηκών. Πάντα ήθελε 
πάντα να κάνει ένα δικό της εργαστήριο. Συζητώντας λοιπόν, με τη γνωστή κρίση 
και στο δικό μας επάγγελμα, έπεσε η ιδέα να κερνάμε και καφέ. Τελοσπάντων, 
προέκυψε να είναι και καφέ, γιατί είχαμε ακούσει πως υπάρχει κάτι αντίστοιχο στο 
εξωτερικό, ένα καφέ με ραπτομηχανές στη Βαρκελώνη».





Το κουμπί προσφέρει το χώρο σ’ έναν κόσμο που θέλει να βρεθεί με άλλους ανθρώπους που δημιουργούν και να ανταλλάξει ιδέες και απόψεις. Αλλά και σ’ έναν κόσμο που θέλει να μάθει. Από το να φτιάχνει κάτι όμορφο μέχρι να μεταποιήσει πράγματα, γιατί η εποχή ενδείκνυται.

Το «Κουμπί Coffee & Crafts» είναι το μοναδικό στο είδος του μαγαζί στη 
Θεσσαλονίκη και ο κόσμος δείχνει μεγάλο ενδιαφέρον, ιδιαίτερα μετά την 
ανακοίνωση του κύκλου σεμιναρίων, τονίζει η κα Κεχαγιά. «Με το που 
ανακοινώθηκε το πρόγραμμα, άρχισαν να χτυπάνε τα τηλέφωνα. Υπάρχει εξάλλου 
ένας κόσμος που ασχολείται ήδη με αυτά τα πράγματα και απλώς δεν έχει χώρο 
για πολλούς και διάφορους λόγους. Υπάρχει ένας κόσμος που ήθελε να βρεθεί με 
άλλους ανθρώπους που δημιουργούν και να ανταλλάξει ιδέες και απόψεις. Και 
υπάρχει κι ένας κόσμος που θέλει να μάθει. Από το να μάθει να φτιάχνει κάτι 
όμορφο μέχρι να μεταποιήσει πράγματα, γιατί η εποχή ενδείκνυται. Δηλαδή δεν 
αγοράζουμε τόσο εύκολα όσο αγοράζαμε παλιά. Είναι πολύ ωραίο και εύκολο και 
φθηνό να αλλάξεις μια μπλούζα με ένα πολύ απλό κομμάτι ύφασμα ή τσόχα», 
επισημαίνει.

«Είναι ωραίο να βλέπεις νεαρούς που μπαίνουν και ρωτάνε για τα 
σεμινάρια. Ακόμα και για το βελονάκι. Δηλαδή μπορεί να 
περνάμε και σε μία γενιά που δεν έχει και πολλά ταμπού».

Τι γίνεται όμως με τον αντρικό πληθυσμό, διότι όπως και να το κάνουμε το 
πλέξιμο ή το ράψιμο δεν είναι από τα δυνατά του σημεία. Υπάρχει άραγε λόγος να 
το επισκεφθούν; «Εκτός από τα να συναντήσουν γυναίκες;» λέει χαμογελώντας η 
κα Κεχαγιά. «Υπάρχουν διάφοροι λόγοι. Θα προσπαθήσουμε, και είναι και για εμάς 
μία πρόκληση, να προσελκύσουμε άντρες. Υπάρχει ένα σεμινάριο που ξεκινάει για 
τα κόμικς, το οποίο θα τραβήξει και τον αντρικό πληθυσμό, και ενδεχομένως να 
βάλουμε και περισσότερα σεμινάρια. Είναι ωραίο να βλέπεις νεαρούς που μπαίνουν 
και ρωτάνε για τα σεμινάρια. Ακόμα και για το βελονάκι. Δηλαδή μπορεί να 
περνάμε και σε μία γενιά που δεν έχει και πολλά ταμπού. Εντάξει, το ξέραμε από 
την αρχή ότι θα είναι μια γυναικεία υπόθεση, αλλά με καλή παρέα και λίγη ρακί ή 
λίγο κρασάκι μπορούν να περάσουν όμορφα και οι άνδρες».



Ήδη πραγματοποιούνται σεμινάρια για πλήθος δραστηριοτήτων: από κατασκευή κοσμημάτων, πλέξιμο και κέντημα μέχρι ραπτομηχανή, κατασκευή στολιδιών και κόμικς!

Το όνομα προέκυψε μετά από αναζήτηση κάτι μικρού, εύχρηστου και σχετικού με 
την όλη ιδέα. «Θέλαμε ένα μικρό και εύκολο όνομα, το οποίο να μην δυσκολεύει 
κάποιον να το πει και, αφού είχαμε καταλήξει σε πέντε – έξι ονόματα, μάθαμε πως 
αυτός ο χώρος πριν από δεκαπέντε χρόνια, νοικιαζόταν από έναν κύριος που 
έφτιαχνε κουμπιά. Βρήκαμε μάλιστα και διάφορα σακουλάκια με κουμπιά. Είναι στο 



κάρμα του μάλλον», συμπληρώνει η κα Κεχαγιά. Στο «Κουμπί Coffee & Crafts», οι 
ιδιοκτήτριες τηρούν ευλαβικά το NO SMOKING και για τυπικούς, αλλά και για 
ουσιαστικούς λόγους: πρώτον, διότι το μαγαζί έχει υφάσματα και υλικά που δεν 
πρέπει να μυρίσουν και, δεύτερον, γιατί υπάρχει και μια μερίδα κόσμου στη 
Θεσσαλονίκη που θέλει ένα καθαρό περιβάλλον και δεν το βρίσκει. Σημ.: Το 
αναλυτικό πρόγραμμα των σεμιναρίων υπάρχει στη σελίδα του καταστήματος στο 
facebook. Κουμπί Coffee & Crafts: Πελοποννήσου 2 (περιοχή Ολύμπου), τηλ. 2316 – 
008.219, Δευτέρα-Σάββατο: 08.00 – 22.00, Κυριακή: 10.00 – 19.00
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